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Om undersökningen

	1988, 1993, 1998, 2002 och 2006

	8 350 anställda i åldern 18–64 år

	SCB och sju LO-förbunds medlemsregister
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Åtta områden

	Ungdomars fackliga organisationsgrad

	Ungdomars skäl att inte vara med i facket

	Unga om det fackliga medlemskapet

	Unga om fackligt arbete

	Unga om fackliga frågor

	Unga om friheter och förmåner

	Unga om löner och löneskillnader

	Unga om yrkes- och klassidentitet
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Diagram 3.1  Organisationsgrad efter ålder och klass 2006
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Diagram 3.2  Organisationsgrad efter ålder och kön 2006

Procent
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Diagram 3.3  Organisationsgrad 1990–2006
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Diagram 3.4  Anställlda efter anställningsform 1987–2006

Samtliga anställda 16–24 år. Antal
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Diagram 3.6  Organisationsgrad och fast anställlda 1990–2006

Arbetare 16–24 år. Procent
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Diagram 4.1  Skäl att inte vara med i facket

Arbetare efter ålder. Procent

n  18–29 år Varken facket eller a-kassa      n  18–29 år Medlem endast i a-kassa
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Diagram 4.2  Skulle kunna tänka sig fackligt medlemskap

Arbetare som inte är med i facket efter ålder. Procent
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Diagram 4.3  Avgörande skäl för att gå med i facket

Arbetare som inte är med i facket efter ålder. Procent
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Diagram 5.1  Vad det fackliga medlemskapet ger LO-kvinnor

Procent
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Diagram 5.2  Vad det fackliga medlemskapet ger LO-män
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Diagram 5.4  Anser att det fackliga medlemskapet ger stöd och hjälp vid hot om 

arbetslöshet  Unga LO-medlemmar 1988–2006. Procent
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Diagram 5.5a  Åsikter om fackets inflytande

LO-kvinnor efter ålder. Procent
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Diagram 5.5b  Åsikter om fackets inflytande

LO-män efter ålder. Procent
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Diagram 6.1  Har eller kan tänka sig fackliga uppdrag

LO-medlemmar. Procent

n  Har fackligt uppdrag      n  Kan tänka sig fackligt uppdrag      n  Kan kanske tänka sig fackligt uppdrag
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Diagram 6.2  Orsaker att inte åta sig fackliga uppdrag

LO-medlemmar. Procent

n  Har för mycket andra saker att göra på fritiden      n  Anser att man inte klarar av ett fackligt uppdrag     
n  Skulle kunna försämra möjligheterna till befordran och vidareutveckling i jobbet     
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Diagram 6.4  Antal fackliga möten

LO-medlemmar. Procent

n  Ett fackligt möte      n  Två fackliga möten      n  Tre eller fler fackliga möten
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Diagram 6.5  Läsning av fackliga tidningen

LO-medlemmar. Procent

n  Större delen av innehållet      n  En del av innehållet      n  Brukar bara bläddra i den     
n  Läser inget      n  Har ingen facklig tidning
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Diagram 6.6  Fackligt intresse

LO-medlemmar. Procent

n  Fackligt intresserad och även aktiv      n  Fackligt intresserad men ej aktiv     
n  Fackligt ointresserad      n  Vet ej
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Diagram 7.1  Vilka anses vara viktiga fackliga områden?

Kvinnliga LO-medlemmar. Procent
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Diagram 7.2  Vilka anses vara viktiga fackliga områden?

Manliga LO-medlemmar. Procent
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Diagram 8.1  Frihet att gå ifrån fem minuter

LO-medlemmar. Procent

n  18–24 år      n  25–29 år      n  30–64 år
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Diagram 8.3  Frihet att själv bestämma över semesterförläggning

LO-medlemmar. Procent

n  18–24 år      n  25–29 år      n  30–64 år

Kvinnor Män
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
%

59
63

47

67
69

63



R ö s t e r  o m  f a c k e t  o c h  j o b b e t  –  r a p p o r t  5  a v  7 :  U n g d o m a r  o c h  f a c k e t  | 27

Diagram 8.4  Frihet att uträtta ett ärende på betald arbetstid

LO-medlemmar. Procent

n  18–24 år      n  25–29 år      n  30–64 år

Kvinnor Män
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
%

31
26 28

43
47

39



R ö s t e r  o m  f a c k e t  o c h  j o b b e t  –  r a p p o r t  5  a v  7 :  U n g d o m a r  o c h  f a c k e t  | 28

Diagram 8.5  Frihet att själv välja vad du vill arbeta med nästa timme

LO-medlemmar. Procent

n  18–24 år      n  25–29 år      n  30–64 år
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Diagram 8.6  Förmånen gratis kaffe

LO-medlemmar. Procent

n  18–24 år      n  25–29 år      n  30–64 år
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Diagram 8.7  Förmånen flextid

LO-medlemmar. Procent

n  18–24 år      n  25–29 år      n  30–64 år
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Diagram 9.1  Synen på löneskillnader mellan olika yrken

LO-medlemmar. Procent

n  För stora      n  Ungefär lagom      n  För små      n  Tveksam, vet ej
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Diagram 9.2  Anser att kvinnor har för låg lön i förhållande till män

LO-medlemmar. Procent
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Diagram 9.3  Stödja låginkomsttagare eller bästa möjliga för egna gruppen

LO-medlemmar. Procent

n  Bör stödja låginkomsttagarna      n  Bör nå bästa resultat för egna gruppen      n  Vet ej/kan ej avgöra
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Diagram 10.1  Yrkestillhörighet bland arbetare efter medlemskap i fack och a-kassa

Procent

n  Arbetare      n  Tjänstemän      n  Egenföretagare      n  Annat      n  Vet ej
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Diagram 10.2  Klasstillhörighet bland arbetare efter medlemskap i fack och a-kassa

Procent
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